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EJERCICIOS DE DERIVADAS Y SUS APLICACIONES.

. Aplicando la definicion, calcula las derivadas de las siguientes funciones:

a) f(x)=x*+2 b) g(x) = Vx-1 ¢) h(x) =3x*+1

Dada la parabola y = x> + x + 1, hallar la pendiente de la recta tangente en el punto de abcisa
x=2.

Halla la ecuacion de la tangente a las curvas en los puntos que se indican:
a)y=3x>+8enP=(1,11) b)y=x'-1enQ=(0,-1) ¢)y=2x>+4enR=(-1,2)

(En qué punto de la grafica de la funcion y = x* — 6x + 8 la tangente es paralela al eje de abcisas .
(Qué nombre recibe ese punto?

(En qué punto de la grafica de la funcion y = x> — 6x + 8 la tangente es paralela a la bisectriz del
primer cuadrante?

Determina los puntos de la curva y = x* + 9x*> + 15 en los cuales la tangente es paralela a la recta
y=12x+5.

Se considera una funcion f definida en un entorno de x = 3. Sabiendo que la rectay = 5x — 13 es
tangente a la grafica de f en el punto (3, f(3)), hallar f(3) y f'(3).

03x-2 six< 1
Calcula la derivada de f(x) = 0 , ) .
X six > 1

Dada la funcion f(x) = % , hallar la constante c, sabiendo que la derivada f' (2) = 2.
X

1
Dada f(x) = T , hallar la ecuacion de la recta tangente a su grafica en el punto x = 4.
X

La rectay = 2x — 7 es tangente a la grafica de la funcion f(x) = x* + ax*> + bx +2 en el punto de
abcisax = 1. Calculaayb.

Sea C la curva de ecuacion y = .Larectay=6x+aestangente a C en x =0. Hallar ay b.

bx +
(En qué puntos de la curva y = 3x* — 4x® — 36x* + 7 la tangente es paralela al eje de abcisas?

Sea la funcion f: 0 — O definida por:
0o six< -1 a) Representa graficamente f.
0 . b) Estudia la continuidad y
fi(x) = E|X| si-1¢ x< 1 derivabilidad
00 six> 1
Sea la funcion f: O— O definida por:
0l-x six< 0 a) Representa graficamente f.
f(x)=0 , . b) Estudia la continuidad y
ne st x>0

derivabilidad



16. Sea C la curvay :x_.
x-2

ejes de coordenadas son paralelas.

17. Calcula la funcién derivada de las siguientes funciones, simplificando al maximo sus

expresiones:
1. y=3x"-2x*+5
2
2. y= &l
3 5 3
3 yzl-—x+ x? - 3x°
4 3

4. y=2Jx+ Ux
5. y=x>Jx*

2
6. y=1+—'—2
X X
13
’ y—3X2 x/x
3x
8 =
J 3x-1
9 ~2x+1
YT k-1
10. y= Jx
1+ Vx
X2
11. 00—
5x+ 2
3x 2x
12. =
Y x-1 x*-1
13.  y=x"[&*

4. y=x-x+1)

15. y=e—
X
3

16. yZX—X
e

17.  y=(1+3x%’
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y_e"+2
e’ -2
y=2"x
y=3"Inx
_Inx
y NE
- X
y Inx
y—l+21nx-ln—X
X X
y =X senx
y = €* cosx
y = artg X + arcotg x

y = X arsenx

arcosx
y =
X
y = (1 +x?) artgx — x
y = 2xsenx — (x* — 2)cosx
y = €* cOsX senx
y = tgx —cotgx
y =X Inx cosx
_ Xzex
Inx
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y=(1+x+x?’

_
y_ (X2 _ 1)4

1 2

Compruébese que las tangentes en los puntos de interseccion con los

3

— + ¥
YT - x (x-1)? (x-

Y= A1-x2

39.

y = senx’
y =32+ 5x°

.y = (5 - 3cosx)*

1
artgx

y:

.y = senx + sen’x + sen’x

Y =4xe* + x

y=2% + x
1+ cos2x

y= ————
1- cos2x

y = In(senx)

y =tg/x
y = In+/sen2x

/1- senx
y:
1+ senx

1+ x

.y=artg——

1- x



